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"长胡须!
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分"
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短胡须!
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分"
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长胡须!
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分"
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雌鼠!

$

分"
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雌鼠均表现为长胡须!或雌鼠中未出现短胡须"!
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2
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2

!
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雌鼠中短胡须
4

长胡须
5!4!

!或雌鼠中出现短胡须"!
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1
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两问答

案顺序可换"

$$"

!

!

"不能!

!

分"
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亲本毛颖和光颖杂交$

7

!

中毛颖
4

光颖
5!4!

$说明亲本的基因型组合是

%3833

$无论毛颖为显性还是光颖为显性$均可得出该实验结果!合理即可$
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%39:8339:
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毛颖抗白粉病
4

毛颖易染白粉病
4

光颖抗白粉病
4

光颖易染白粉

病
5&4!4&4!
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"光颖抗白粉病!
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"雄性!

$

分"
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图
!

所示细胞处于减数分裂
#

后期$其细胞质均等分裂$属于初级精母细

胞!答案合理即可$
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"染色体复制!
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染色体互换!
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"如图所示%!
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!答出
!

项即可$
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遵循!
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分"
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若基因
0

#

3

的遗传不遵

循自由组合定律$则
!

号和
$

号再生育出患病孩子的概率为
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有斑纹!

$

分"
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无斑纹!

$

分"
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雄鼠均表现为无斑纹$雌鼠均表现为有斑纹!

$

分"

"

雌#雄鼠均表现为有斑纹!

$
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基因
;

&
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位于
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染色体的同源区段!

$

分"


